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3agaHue: COCTaBUTh IPOrpaMMy BBIYHMCIISAIONIYIO 3HAYEHUE NHTETpasia TPEMs METOIaMU: CPETHUX
MPsIMOYTOJIBHUKOB, Tpaneuui, napadoin (Cumrncona). [Ipoananu3upoBars U3MEHEHHE UX MOTPEIIHOCTH B
3aBUCHUMOCTH OT KOJINYECTBA UHTEPBAJIOB Pa30UEHUS.

Onucanme MeToA0B
MeToa NpAMOYrofibHUKOB

MycTb TpebyeTcs onpeaenuTb 3Ha4YeHe nHTerpana (OyHKLMM Ha oTpeske [ﬂ'.‘ b] OTOT OTpe3ok aenuTcs
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toukamu L03 L1y -+« 3 Ln—1y Tn ya 1 pasHbIX OTPE3KOB AMMHO . OGosHaumm

yepes Yo, Y1y - -+ 3 Yn—15 Yn snavenme dyHKUMK f (T’) B Toukax L01LLly oy Tn—1yLn. Hanee
coctaBnsiem cymmbl Y0 Ax + " Ax + ...+ Yn—1 Az. Kaxgas ns cymm — mHTerpanoHas cymma

ana f (I) Ha [ﬂ'.‘ b] 1N NO3TOMY ﬂpVIGJ'IVI)KéHHO BblpaxkaeT nHterparn
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Ecnu 3agaHHas yHKUMA — NonoXuTernbHas 1 Bo3pacTarLas, To 3ta hopmyna BblpaxaeT nrowagb
cTyneH4yaTon ourypbl, COCTaBIEHHON U3 «BXOOALLUMXY» MPSIMOYrONbHMKOB, Takke HasbiBaemas oopMyrnon neBbix
NPSIMOYroNibHMKOB, a opmyna
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(Y1 + vyt ...+ yn)

il

BblpaXkaeT MroLaab CTyneH4yaTon ourypbl, COCTOSILLEN U3 «BbIXOOSALLMX» NPSIMOYrONbHUKOB, Takke HasbiBaemas

chopmyrnow npaBbIx NPSMOYrofibHUKOB. YeM MeHbLUe AnnMHA OTPE3KOB, Ha KOTOPble AeNUTCS OTPE3OK [ﬂ'! b] TEM
TOYHee 3HayveHue, BblUMCnseMoe Mo 3Ton hopmyne, UICKOMOro MHTerpana.

QOueBnaHO, CTOUT pacCcUMTbiBaTb Ha 6GNbLUYIO TOYHOCTL eCcriv 6paTh B KAYECTBE OMOPHOM TOYKU AN1s1 HAXOXAEHMWS
BbICOThbI TOUKY NocepeauHe NpoMexyTka. B pesynbtate nonyyaem oopmyny cpegHuUX NpsiMoyrosibHUKOB:
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YunTbiBasd anpmopHo 66mbLUY TOYHOCTE NocneaHen opMyrbl pu TOM XXe 0ObEME U XapakTepe BbIYUCIIEHUN e€
Ha3bIBaOT (POPMYIION NMPAMOYrOfbHUKOB

MeTtopn Tpaneuun

Ecnv dyHKUMIO Ha KaXXA0oM M3 YaCTUYHBLIX OTPE3KOB anmnpoKCMMUPOBaTh NPAMON, NPOXOoAsLLEN Yepes KOHEYHbIEe
3Ha4eHus, TO Nony4YMM MeToq Tpaneumn.

Mnowaab Tpaneunm Ha Kaxxgom oTpeske:

I~ f(ﬂ?z'—l);r f(Iz')(It_ —ziy)



http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BF%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F

lMonHasa dhopmyna Tpaneunin B criyvyae AefneHns BCero NpoMexyTka MHTErpupoBaHust Ha OTPesku OANHAKOBOM
ONWVHBI h:
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MeTopn napa6on (metog CumncoHa)

Mcnonb3oBaB Tpu TOYKM OTpe3ka UHTErPUPOBaHUS, MOXXHO 3aMEHUTb NOAbIHTErparnbHy QYHKLMIO Napabonoil.
OOGbIYHO B Ka4eCcTBe TaKMX TOYEK UCMOMb3YIOT KOHLbI OTPe3ka M ero CpeaHioto Touky. B aTom cnyyae chopmyna
MMeeT O4YeHb MPOCTON BUA
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Ecnu pa3butb nHTEpBan MHTErPUPOBaHMUs Ha 2N paBHbIX YacTeln, TO MMeeM
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I~ (ford(fitfat ..+ fonod) + 2(fa+ fat oo + fona) + fon),
_ (b—a)i
f'x = f 1 N
roe

In—1Izn

2k—1
TOYHOCTH MeToa (JUIs MeTo1a MpsiMOyroiabHUKOB K = 1, mist MeToma Tpanenuit K = 2, 1jst Mmetosia
Cumrcona k = 4).

IHorpemnocTs onpenensiercs oueHkoii Pynre no ¢popmyie A= , T1ie K — mopsiiok

BeiBojA: aHAIM3UPYS NTOYYEHHBIE TAArpaMMbl 3aBUCUMOCTEN OLIEHKU PyHre oT KOJIM4ecTBa MHTEPBAJIOB
pa30ueHuss MOXKHO CJIeNIaTh CJICTYIOIIUE BHIBOIBI:

¢ MCTOA MPAMOYTOJbHUKOB JOCTUTACT XOpOIHCﬁ TOYHOCTH TOJIBKO ITPHU AOCTATOYHO 0OJIBIIIOM
KOJIMUECTBE UHTEPBAJIOB pa30ONeHuUs;

e METOJ Tpameuil TaeT CPEIHHUIA Pe3yJIbTaT, HO TAKXKe HAMITYUIIas TOYHOCTh TOCTUTACTCS MIPH
060bIIIeM KOJTUYECTBE pa30MEHNUH, OJTHAKO STOT METOJI HAMHOTO TOYHEE METO/a
IPSIMOYTOJIBHUKOB ITPH MaJIOM pa30ueHNH;

e Metoa CHMIICOHA JaeT HAWITYYIIHHA Pe3ysIbTaT, UMesi HEOOJBIIYIO MOTPEITHOCTD JIaXe MPH
OTHOCHTEJIBHO HEOOJIBIIIOM pa30UeHHH, a TP Pa30MEHUH OTHOCUTEIBHO OOJIBIIIOM (B paMKax
nabopatopHoit padoTsl N>1000) MOrpenIHOCTh YCTPEMIIAETCS K HYITIO.
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Koa nporpammsl

public class IntegrationMethods

{

public delegate double Function(double x);
private List<RatingRunge> ratingRunge = new List<RatingRunge>();

public void Calculate(Function function, int Step, double primaryX, double finalX)
{
double RatingRungeRectangle = Rectangle(function, Step, primaryX, finalX);
double RatingRungeTrapeze = Trapeze(function, Step, primaryX, finalX);
double RatingRungeSimpson = Simpson(function, Step, primaryX, finalX);
ratingRunge.Add(new RatingRunge(Step, RatingRungeRectangle, RatingRungeTrapeze,

RatingRungeSimpson));

public List<RatingRunge> GetRating()

{

return ratingRunge;
}
public void ClearRating()
{

ratingRunge.Clear();
}

private double Rectangle(Function function, int step, double primaryX, double finalX)
{
double RecRatingRunge = 0;
ResultOfIntegration.Rectangle = 0;
double interval = (finalX - primaryX) / (double) step;
double x = primaryX + interval / 2.0;
for (int i = @; i < step; i++)
{
ResultOfIntegration.Rectangle += function(x);
X = X + interval;
}
ResultOfIntegration.Rectangle *= interval;
step = step / 2;
interval = (finalX - primaryX) / (double) step;
X = primaryX + interval / 2.0;
double tempResultOfIntegration = 0;
for (int i = @; i <= step; i++)
{
tempResultOfIntegration += function(x);
X = X + interval;
}
tempResultOfIntegration *= interval;
RecRatingRunge = Math.Abs(ResultOfIntegration.Rectangle - tempResultOfIntegration);
return RecRatingRunge;

}

private double Trapeze(Function function, int step, double primaryX, double finalX)
{
ResultOfIntegration.Trapeze = 0;
double TrapRatingRunge = 0;
double interval = (finalX - primaryX) / (double) step;
double s = (function(primaryX) + function(finalX)) / 2.9;
double x = primaryX;
for (int i = 1; i < step; i++)
{
X = X + interval;
ResultOfIntegration.Trapeze += function(x);

}

ResultOfIntegration.Trapeze *= interval;

step = step / 2;

interval = (finalX - primaryX) / (double) step;

s = (function(primaryX) + function(finalX)) / 2.90;
X = primaryX;

double tempResultOfIntegration = 0;



for (int i = 1; i < step; i++)
{
X = X + interval;
tempResultOfIntegration += function(x);
}
tempResultOfIntegration *= interval;
TrapRatingRunge = (1.0 / 3.0) * Math.Abs(ResultOfIntegration.Trapeze -
tempResultOfIntegration);
return TrapRatingRunge;

}

private double Simpson(Function function, int step, double primaryX, double finalX)
{
double SimRatingRunge = 0;
double interval = (finalX - primaryX) / (double) step;
ResultOfIntegration.Simpson = 0;
double x = primaryX;
for (int i = 1; i < step; i++)

{
X = X + interval;
if (i % 2 == 09)
{
ResultOfIntegration.Simpson += 2 * function(x);
}
else
{
ResultOfIntegration.Simpson += 4 * function(x);
}
}

ResultOfIntegration.Simpson = (ResultOfIntegration.Simpson + function(primaryX) +
function(finalX)) * interval / 3.0;

step = step / 2;

interval = (finalX - primaryX) / (double) step;
X = primaryX;

double tempResultOfIntegration = 0;

for (int i = 1; i < step; i++)

{
X = X + interval;
if (1 % 2 ==0)
{
tempResultOfIntegration += 2 * function(x);
}
else
{
tempResultOfIntegration += 4 * function(x);
}
}

tempResultOfIntegration = (tempResultOfIntegration + function(primaryX) +
function(finalX)) * interval / 3.90;

SimRatingRunge = (1.0 / 15.0) * Math.Abs(ResultOfIntegration.Simpson -
tempResultOfIntegration);
return SimRatingRunge;

}



JAuarpammebl 3aBucuMocTeii oneHkH PyHre oT ko/iM4ecTBa maroB pa3oneHus
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